中共衡阳市委机关报 国内统一刊号 CN43-0004 HENGYANG DAILY

2016年12月26日

农历丙申年十一月廿八

官方网站: 衡阳全搜索网 投稿邮箱: hyrbbjzx@163.com

新闻热线: 13707341006 广告热线: 13607347070

今日八版



就医一次 服务一生

百年铅都"水口山"迎来 120 岁华诞

水口山首开全国西法采矿、选矿、冶炼之先河,赢得 "中国铅锌工业的摇篮"之美誉; 自主研发"水口山氧气底吹熔炼法",引领中国铅铜冶炼新时代;未来五年,水口山将打造成 为中国五矿铜铅锌资源基地、铜铅锌冶炼及综合回收基地

本报讯 (记者 王靖 通讯员 邓鑫 艺予以大力推广应用,引领中国铅铜冶 欧阳敏) 湘江玉带镶明珠, 百年铅都 耀有色。12月26日,"世界铅都" 来了120周岁华诞。

中外的铅锌产地,最早开采于汉朝,正 式建矿于1896年,因首开全国西法采 矿、选矿、冶炼之先河,赢得了"世界 铅都"、"中国铅锌工业的摇篮"之美

这是一块创造奇迹的地方,中国第 一家炼铅厂、中国第一家炼锌厂、中国 第一家氧化锌厂、中国第一家铍冶炼厂 都先后从这里诞生;这是一块领跑行业 技术研发的热土,享誉世界的水口山氧 气底吹熔炼法 (SKS 炼铅法、SKS 炼铜 法)被国家发改委、工信部、环保部作 为国内实施有色产业升级转型的首选工

炼新时代。

目前,水口山已成为集采矿、选 湖南水口山有色金属集团有限公司,迎 矿、冶炼、加工、贸易为一体的大型有 坐落于湘江之滨的水口山, 是驰名 选、30万吨铜铅锌冶炼、5000公斤黄 金和700吨白银的生产能力。

2008年以来,金融危机让世界经 济陷入困境。水口山同样经受着洗礼, 面临困难和压力,该公司领导处变不 惊,积极寻求解困之道,走出了一条独 具特色的转型发展之路。

以管理提升为手段,实现固本提 质。该公司提出"集约、简约、激励、 激活"的管理理念,持续开展管理提升 年活动,构建了新的内部管理模式和控 制体系,有效堵塞了漏洞,减少了内 耗,降低了成本。

以运营转型为支撑,激发创效活 铜冶、氧化锌等9条落后生产线,投资 强者之林。

力。由传统冶炼向"特色冶炼"转变, 该公司依托科技创新,建成了以综合回 收为主的铅锌冶炼系统, 自产、外购原 料中所有有价金属都能在系统内综合回 色金属联合企业,拥有60万吨矿石采 收,综合利用的产品多达12种,综合 回收率达82%。近年来,公司贵金属、 小金属的产值超过销售收入的50%。充 分利用好"两个市场",在立足国内市 场的同时,将重心向海外延伸,打好经 营"创效牌", 铅原料和铅产品有 40% 以上在海外市场采购和销售。实施业务 板块化运作,整合产供销,分铜、铅、 锌三大板块运营,实行捆绑考核,生产 经营实现无缝对接,激发了系统创效活

> 勇于担当,积极履行保护湘江的重 大历史责任。从 2010 年元月开始,该 公司以壮士断腕的勇气, 关停和淘汰了

8.82 亿元完成重金属污染治理项目 25 个。 2016年与2009年比,工业烟尘减排 43.9%, 二氧化硫减排 48.8%, 工业废水 量减排 43.6%。

1 0734-8139999

与此同时, 水口山高度重视污染减排 技术的开发应用,与科研院所合作研发应 用了电絮凝、生物制剂、有机胺再生脱硫 法等冶炼废水、废气处理新技术,并在全 国涉重金属行业得到广泛推广应用, 为国 家环保行业和铅锌工业重金属污染防治提 供了重要技术支撑。水口山也因此荣获 2016年度中国铅锌行业"绿色创新发展 杰出贡献奖"。

未来五年, 水口山将依托自身资源和 中国五矿丰富的海外资源,将企业打造 成中国五矿铜铅锌资源基地、铜铅锌 冶炼及综合回收基地, 百年铅都水口 山将以崭新的姿态, 屹立于世界有色金属

市政协集中培训 159 名留任委员

廖炎秋要求,要以"五个带头"做好 履职工作

月23日, 政协衡阳市第十二届 委员会继续留任委员培训班开 班。市政协主席廖炎秋寄语留任 作,争当本单位本系统的模范和 委员,要以"五个带头"做好履 职工作。

市委研究同意,第十二届衡阳市 风会纪。 政协委员为 450 名, 其中, 继续 留任委员人数 159 名, 占比 35.33%

廖炎秋对留任委员过去几年 的履职工作给予充分肯定。他指 出,四年来,留任委员主体作用 发挥较好,在市政协考评中排名 靠前,履职表现得到了社会各界 的广泛认同。他强调, 在新的征 程、新的起点上,留任委员要带 头遵守政协各项规章制度,发挥 好示范作用;要带头做"有素 质、有责任、有作为、有形象"

本报讯 (记者 邓润青) 12 的"四有"委员,发挥好引领作 用;要带头履好职,共同打造 "有为政协"; 要带头干好本职工 全市的"名片",不断扩大影响 力;要带头将市政协十二届一次 根据省、市有关精神,并经 会议开好,维护好政协形象和会

> 市政协副主席肖长贵要求, 留任委员要倍加珍惜委员荣誉, 要忠实履职争当表率,要肩负使 命开好会议,承载新使命、担当 新任务、迎接新挑战,始终不忘 为民代言忠实履职的初心,为推 进政协事业和经济社会发展再立

> 培训班上,十二届市政协留 任委员集中观看了警示教育片

市政协副主席许云生主持, 市政协副主席张亮出席。

确保城市建设不偏颇、不走样

全市城建城管工作务虚会召开,谋划新一年度工作,力争尽快 开局、早日见效

本报讯 (记者 谢小青) 12 月 23 日, 全市城建城管工作务虚会召开,谋划安排新 一年度的城建城管工作,力争尽快开局、早 日见效。市委常委、市委统战部部长、副市 长罗东海出席会议并讲话。

记者了解到,今年以来,我市在城建城 管方面取得了可喜的成绩。全市基础设施重 点项目 76 个,截至 11 月底,已开工 68 个, 市本级累计完成投资 107.17 亿元。以创建

全国文明城市为契机,12个社区"三清三建" 基本完工,一些曾经脏乱差的老社区面貌焕然 一新。红湘南路、明翰路、雁城路、粤汉路两 厢提质改造正在有序进行中,春节前后将完

罗东海强调,城建城管系统各单位要继续 以"八城同创"为引领,积极推动衡阳城市建 设;要正视工作中发现的问题,进行有针对性 的整改,清醒地认识到我市城建城管工作与建 设宜居城市的目标还有差距; 要科学规划城市 建设, 既要抓好大的基础设施建设项目, 又要 抓好老旧城区提质改造项目, 使城市建设不偏 颇、不走样。

市领导唐文峰参加会议。

留学生协会 要成为"海归"人才库

24 日, 衡阳市留学生协会第二 届会长和理事会理事。市委常 业人驻。 委、市委统战部部长、副市长罗 东海出席会议并要求, 把留学生 协会建设成衡阳海归青年留学报 国的人才库、建言献策的智囊 团、团结海内外留学人员的温暖

衡阳市留学生协会成立于 2014年1月,现有会员300多 人,协会以帮扶青年海归"双值。 创"为核心,以建立高科技孵化

本报讯 (记者 王翟) 12 月 器、投资公司、产业园等服务平台 为目标,筹备建立了市留学人员创 届会员大会召开,选举产生新一业园,并助力多家优秀海归初创企

> 罗东海指出,广大海归青年要 勇敢肩负起时代赋予的重任, 志存 高远, 脚踏实地, 为衡阳发展挥洒 青春和汗水; 要始终保持奋发向上 的蓬勃朝气,矢志创新,引领风 尚;要把握衡阳发展机遇,主动参 与到衡阳经济社会文化建设中来, 在推动衡阳的发展中实现自身价

> > 市政协副主席谢明芳出席。

我市接收首批军休干部

本报讯(记者 唐海强)12 负责人详细介绍了该所基本情 月22日,市民政部门在我市军 队离退休干部石坳休养所举行欢 迎仪式,接收驻衡航空兵部队移 年军队实行改革后,我市接收的 晚年。

自驻衡航空兵部队作战训练一 求,为了做好此次接收安置工 线。他们有的多年翱翔蓝天,为作,市民政部门和石坳军休 捍卫祖国东南海疆作出了突出 所高度重视,组织人员积极 贡献; 有的长年从事后勤保 障工作, 用忠诚和信念托举 战鹰展翅高飞。他们都是国 保证了接收安置工作规范有序、 防建设的功臣。石坳军休所 圆满完成。

况后表示, 从军休干部入所的第 一天起,全所干部职工将为军休 干部提供优质服务,解决好老同 交的 6 名军休干部人所。这是今 志生活难题,让老同志安享幸福

按照省军区和省民政厅有关 据悉,这6名军休干部均来 今年军队离退休干部的安置要 配合部队,完成了档案审查、 医疗关系转接等一系列工作,

衡阳建市以来第一部地方法规出台

系《衡阳市南岳区综合管理条例》 ,自 2017 年 3 月 1 日起施行

了《衡阳市南岳区综合管理条例》(简 坟、防火安全、车辆管理、市场秩序、 行了规范,设定了处罚条款。 称《条例》)全文,这标志着衡阳建市 环境卫生、绿植保护等九个方面内容。 以来第一部地方性法规正式出台。

据悉,《条例》自2017年3月1 区域内的规划建设、城乡管理和环境保 (居)民建房层高、面积等规定了具体 城乡管理、环境保护等方面的综合整 法治保障。(详见4版)

本报讯 (记者 唐海强) 12 月 22 护,主要包括行政执法体制、村(居) 标准,对于群众反映强烈的塞佛塞像、治,提高南岳区综合管理水平。市人大常 日,衡阳市人大常委会发布公告,公布 民建房、集中供水饮用水水源保护、葬 吊带索钱、强占停车泊位等突出问题进 委会将对《条例》实施情况进行监督检 查。

《条例》的颁布施行,将对我市推进 这些内容都是针对南岳区现行管理工作 日起施行。我市及南岳区将切实抓好 依法治市、补齐旅游经济短板、建设"五 《条例》分总则、规划建设、城乡 中存在的突出问题,规定了相应的解决 《条例》的学习宣传,结合实际认真贯 个新衡阳"起到重要促进作用,必将在我 管理、环境保护、法律责任和附则, 共 措施, 具有鲜明的地方特色, 实用性较 彻实施《条例》, 健全完善南岳区综合 市民主法制建设进程中刻下深深的历史烙 六章三十四条。规范事项为南岳区行政 强。如《条例》对于对特定区域内的村 管理长效机制,加强南岳区规划建设、 印。同时,为南岳区综合管理提供有力的

新成就 新衡阳

🤏 衡阳五年发展巡礼 🧬

百姓幸福感获得感更强了

——近五年我市经济社会和谐发展综述

■本报记者 陈 润 实习生 谭慧姿

■"数"说五年

"十二五"期末、全市城镇 从业人员总数 165 万人,同比 "十一五"期末增加35万人、 增幅达 27%。

五年来,全市年均救助困难 群众90万人,已基本实现"困 有所助"

三年来,全市进京访下降了 76.6%、赴省访下降 54.7%, 网访占比达到总量的 38.4%, 及时受理率、按期办结率、群众 满意率分别达到 98%、92%、 78%

截至 2015 年底, 全市 32.28 万残疾人被纳入了最低 生活保障,全市有42.9万残疾 人参加医疗保险。

年。在中央和省委的坚强领导下,市 同比"十一五"期末增加35万人,增 务大局中实现了新的发展,为全面建成小 委、市政府团结带领广大党员干部群众 幅达 27%。城镇登记失业率持续控制在 康衡阳发挥了重要作用。 顽强拼搏、开拓进取,交出了一份不辜 4.5%以内。不断完善全民创业服务,成 向记者表示,现在衡阳社会更和谐了,5000人以上。 大家的幸福感获得感也更强了。

就业保障稳民生促和谐

民生保障是检验发展成果的有力标 民生工作之一。记者从市人社局了解 乡居民养老保险制度。 到,近年来,市人社局主动融入发展大 局,围绕发展抓民生,助推了经济发 展,促进了社会和谐,实现了抓好民生 促发展的目标。

过去五年是衡阳极不平凡、负重奋 被评为省级创业型城市。"十二五"期 惠民便民完善社会治理机制,以创新转型

权维稳促和谐。启动了全民参保登记工 作,推进了县级公立医院改革、机关事

精准救助提高民生幸福指数

解决民生之本、落实民权之本、维 护民利之本,每一项都事关百姓切身利 的宗旨导向,保就业、促创业,衡阳市 系统以精准救助提高民生幸福指数,以 来,(下转第二版)

进的五年,也是经济社会和谐发展的五 末,全市城镇从业人员总数 165 万人, 深化民政领域改革,使全市民政事业在服

记者了解到, 五年来全市年均救助困 负全市人民期盼的答卷。受访市民纷纷 功创建省级创业型城市,扶持创业年均 难群众90万人,已基本实现"困有所 助"。城乡低保标准逐年提高,低保补助 人社部门还以征缴扩面为重点,以 水平不断提高,医疗救助制度得到进一步 劳动维权为支点,全力织好保障网,维 健全完善,特困供养对象在县乡定点医疗 机构住院基本医疗费实行了全免制度,落 实救助对象在县乡定点医疗机构住院医疗 尺,而人社工作又是老百姓十分关注的 业养老保险制度改革,建立了统一的城 救助"一站式"即时结算服务:特困供养 对象参保参合全额资助率、城乡低保对象 参合参保按政策资助落实率达到100%。

残疾人保障水平持续提升

作为社会弱势群体的残疾人群体,也 全市人社部门坚持就业是民生之本 益。记者从市民政局了解到,全市民政 一直受到党和政府的重视和关注。近年

耒阳一年去房产库存

四成多

该市今年销售房产8142套、93.33万 平方米,全市库存商品房较上年减少2646套, 去库存率达 43.2%

谭才余 记者 刘思远) 成交 间网签的购房户,政府按其所缴 2569 套,销售额 10.63 亿元—— 这是 12 月 17 日结束的耒阳市第 据房屋面积的大小给予每平方米 五届房交会交出的一份房产去库 80-120 元不等的政府补贴,各 存的完美答卷。据悉,今年来,房产企业也推出了一系列优惠措 耒阳市全面贯彻落实中央"三去施。综合起来,购房户每套新房 一降一补"精神,大力推进房产 成交能得到2万至5万元不等的 去库存工作,全年共销售房产 优惠。同时,充分利用"互联 8142 套, 销售面积达 93.33 万平 网+"和 VR 全景科技看房模 方米,同比增长93%,全市库存 式,建立"网上展厅",将房产 商品房较去年减少2646套、33 楼盘实景搬上网络,为广大市民

策,稳步推进房地产开发和房产 58.7%。 去库存工作,促进全市房地产持 阳"第五届房交会,并相应出台 业有资格参展。

本报讯 (通讯员 李爱成 了一系列优惠政策,在房交会期 契税的50%给予补贴,同时还根 万余平方米,去化库存43.2%。 看房、选房、购房提供方便快捷 至去年底,全市共有6000平台。据统计,两次房交会共成 余套、70余万平方米的房产库 交房产4780套,实现销售额近 存。为认真落实中央宏观调控政 20 亿元, 占该市成交总量的

此外,该市还采取重拳打击 续、健康发展,该市不断拓展思 "两违"建筑,提高房地产开发 路, 先后于今年1月1日、12 门槛等措施, 防止房地产市场无 月 10 日举办了耒阳市首届网络 序增长,在今年的第五届房交会 房交会和"潇湘明珠,宜居耒 上全市只有30余家房产开发企









本月值班 雷多乐